
TEHNI[KA MEHANIKA - izpit                           21. november 2001 
 
1. naloga (40 %) 
 

Iz letala, ki leti horizontalno na vi{ini H=1500 m s 
hitrostjo vo=200 km/h ob ~asu t=0 sko~i z zaprtim 
padalom padalec z maso m= 85 kg.  
Ko za~ne padati pod kotom 45o, padelec odpre padalo, 
ki med spu{~anjem na padalca deluje s konstantno 
vertikalno silo padala jN700Fp

rr
⋅= . ^e se zanemari 

upor zraka, je potrebno izra~unati, s kak{no hitrostjo, 
ter kdaj in kje po odskoku iz letala bo padalec pristal 
na tleh? Pod kak{nim kotom pristane na tleh? 

 
 
2. naloga (30 %) 
 
 

Vozilo z maso m=1100 kg se pri~ne gibati s 
konstantnim pospe{kom a=1 m/s2. Po pol 

minute vo`nje voznik pritisne na zavoro - za~ne zavirati in vozilo za~ne drseti 
(koeficient trenja zna{a µ=0.1). Po 20 m drsenja vozilo tr~i v zid, kjer se vozilo ustavi 
sekundo po trku. ^e se je med trkom hitrost spreminjala linearno, izra~unaj silo, s 
katero je zid deloval na vozilo med trkom. Po kolik{nem ~asu od za~etka gibanja se je 
kon~alo gibanje? Kako dale~ od za~etka gibanja stoji zid? 
 
 
 
3. naloga (30%) 
 

Za pali~je na sliki dolo~i reakcije in sile v 
palicah.           (25%) 
 
^e gre za palice okroglega prereza (R=0.04 m) 
iz materiala z modulom elasti~nosti E=3.2⋅108 
kPa, preveri, ali so sile v izra~unanih palicah 
manj{e od Eulerjeve kriti~ne uklonske sile. V 
ra~unu upo{tevaj P=10 MN.    (5 %) 
 

  
 
Navodilo: 
PI[ITE ^ITLJIVO IN RAZUMLJIVO, NA VSAK LIST NAPI[ITE NA VIDNO 
MESTO IME IN PRIIMEK ALI [TEVILKO INDEKSA TER ZAPOREDNO [TEVILKO 
LISTA. LISTA Z NALOGAMI NI POTREBNO ODDATI. 
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